

1. september, 2008 | Blaž Zgaga

Patria podkupila Janeza Janšo?



Ali je oseba "J" v finski oddaji premier Janez Janša?

Za okoli 20 milijonov evrov podkupnin – **Hans Wolfgang Riedl**, **Walter Wolf**, **Jure Cekuta** in **Rudolf Leban** posredniki do pravih prejemnikov – Med podkupljenimi tudi stranka SDS in brigadir **Dragan Bavčar**.

“Zakaj je bila ustvarjena ta organizacija? Kdo vse bi moral prejeti denar? V obrambnem ministrstvu je eden od prejemnikov Dragan Bavčar. Na seznamu je več ducatov imen in tudi ime predsednika vlade je omenjeno nekajkrat. V Patriinih dokumentih pa se pojavlja še oseba „J“. Prav Walter Wolf je imel nalogo prenesti denar do osebe „J.“ A ta „J“ je Janez Janša, predsednik slovenske vlade. V prvi polovici leta 2008 je bil predsedujoči Evropskega sveta Evropske unije. Tudi stranka predsednika vlade SDS je bila prejemnik denarja v Patriinem poslu. Drugače rečeno – finsko podjetje v državni lasti Patria je podkupilo predsednika slovenske vlade.”



Dragan Bavčar in Karel Erjavec

S temi besedami se zaključí [polurna oddaja](#), ki jo je za finsko državno [televizijo YLE](#) po daljšem raziskovanju pripravil ugledni finski novinar **Magnus Berglund**. Oddajo so predvajali danes, 1. septembra, zvečer. V njej je še več ugotovitev, ki utegnejo močno odmevati v Sloveniji in Evropi.

Finska policija želi zaslišati Janšo

Kot smo izvedeli od dveh virov v Sloveniji, želijo finski kriminalisti zaradi vpletenosti v afero zaslišati predsednika vlade in Slovenske demokratskestranke (SDS) **Janeza Janšo**. Da to drži, je potrdil tudi finski vir. Še več, finska televizija navaja, da je oseba „J“ morala prejeti plačilo, če je Patria hotela prodati oklepnike Sloveniji. Rečeno je bilo celo, da oseba „J“ potrebuje denar za čas, ko se bo upokojila. Po izračunu finske televizije gre pri nakupu oklepnikov Patria v vrednosti 278 milijonov evrov za okoli 20 milijonov evrov podkupnin. Največji del podkupnin poteka prek Hansa Wolfganga Riedla, zunanjega svetovalca Patrie, sicer nekdanjega drugega človeka avstrijskega konkurenčnega podjetja Steyr. Prek njega naj bi šlo 14 milijonov evrov ali 5 odstotkov vrednosti celotnega posla. Od te vsote naj bi tri odstotke vrednosti posla ali 8,3 milijone evrov šlo razvpitemu poslovnežu s petimi državljanstvi Walterju Wolfu, ki je denar prenesel nadaljnjim prejemnikom.



Walter Wolf

Prav zaradi Wolfovih nakazil je tudi prišlo do razkritja podkupovanja v aferi. Februarja lani je namreč Riedl Wolfu nakazal 2,8 milijona evrov. Wolf je dvignil 300.000 evrov gotovine, medtem ko je ostali denar poskusil nakazati podjetjem v Liechtensteinu, na Daljnem vzhodu in v Avstraliji, vendar so bila nakazila blokirana. Banka je o nenavadnih finančnih transakcijah obvestila avstrijski urad za preprečevanje pranje denarja, ta pa je o tem obvestil finsko in slovensko policijo. Prva je pričela s preiskavo, druga ne.



Barbara Brezigar in Jure Cekuta

A Wolf ni bil edini prejemnik Riedlovih nakazil. Če je bil Wolf zadolžen za prenos denarja do slovenskih politikov, je vlogo kurirja za uradnike na obrambnem ministrstvu odigral slovenski slikar Jure Cekuta, ki je leta 2002 kandidiral na predsedniških volitvah. Na njegov račun naj bi po navedbah finskega kolega Riedl nakazal odstotek vrednosti posla ali 2,8 milijona evrov. V soočenju s finskim novinarjem Cekuta ni bil ravno prepričljiv. Zanimal je, da je prejel denar od Riedla, priznal pa je, da Riedla že dolgo pozna, kakor tudi Wolfa. Omenjenih 14 milijonov evrov, ki naj bi šli prek Riedla, ni celotna vsota podkupnin pri največjem orožarskem poslu v zgodovini Slovenije. Prek pet milijonov evrov naj bi za storitve pri protidobavah dobil poslovnež in bivši Janšev soigralec pri golfu Rudolf Leban. Skupaj gre torej kar za okoli 20 milijonov evrov podkupnin.



Rudolf Leban

Bratje v orožarski trgovini

Vendar pri tem ni všteta provizija posredniškega podjetja Rotis, ki je kot zastopnik Patrie zmagalo na razpisu. Zaslugek podjetja, ki ga vodi nekdanji uslužbenec ministrstva za obrambo **Ivan Črnkovič**, zaenkrat ni znan. A če je Rotis zaslužil le 5 odstotkov vrednosti posla, bi to znašalo 14 milijonov evrov.



Ivan Črnkovič in Jorma Wiitakorpi

Prav pojavljanje oseb iz trgovine z orožjem v obdobju 1991 do 1993 dodatno potrjuje vpletenost predsednika vlade Janeza Janše. Naj spomnimo. Takrat je bil obrambni minister Janez Janša. Današnji predsednik nadzornega sveta Gorenja **Jože Zagožen** je vodil upravo za logistiko na obrambnem ministrstvu, ko je bilo kljub embargu OZN na izvoz orožja na Hrvaško in v Bosno prodanih več tisoč ton orožja in streliva. Zagožen je danes direktor Holdinga slovenskih elektrarn, ki naj bi po navedbah slovenskih virov Gorenju pomagal financirati izgradnjo tovarne za proizvodnjo oklepnikov. Direktor Gorenja **Franjo Bobinac** je zet **Ivana Draušbaherja**, ki je bil prav tako vpleten v trgovino z orožjem. Pri orožarski trgovini pa se pojavljata tudi posrednika Wolf in Cekuta. Oba sta namreč leta 1992 večkrat obiskala obrambno ministrstvo v zvezi s temi posli.



Boris Jurkošek in Ivan Črnkovič

Ivan Črnkovič, lastnik podjetja Rotis, je vodil sektor za nabave v upravi za logistiko. Še bolj nenavadno je to, da je bil Črnkoviču podrejen takratni vodja oddelka za nabavo na domačem trgu. Vendar to ni bil nihče drug kot brigadir **Bojan Pograjc**, ki je leta 2006 vodil strokovno komisijo za izbor najboljšega oklepника za Slovensko vojsko. In koga je izbral? Jasno, finsko Patrio! Doslej je že komisija za preprečevanje korupcije v načelnem mnenju pokazala, da Patria in ravenska Sistemska tehnika nista bili enakopravno obravnavani na razpisu, saj je obrambno ministrstvo dajalo prednost finskemu podjetju. Medtem je Pograjc tudi drugače povezan s predsednikom vlade. Po navedbah zanesljivih virov je Janšev družinski prijatelj in soplezalec v hribih, nenazadnje je bi bil Janša Pograjčeva poročna priča pri prvem zakonu.



Karel Erjavec in oklepnik Patria 8×8

Ali je tudi Pograjc med prejel podkupnino, ni znano. Je pa finska televizija kot prejemnika podkupnine jasno navedla brigadirja Dragana Bavčarja, ki je vodil pogajalsko skupino. Kot je povedal odstavljene predsednik parlamentarne preiskovalne komisije **Milan M. Cvikl**, so se slovenski pogajalci s Patrio pogajali tako slabo, da so se pogoji za davkoplačevalce poslabšali za približno 50 milijonov evrov. Ob tem je Dragan Bavčar v intervjuju obrambnega ministra **Karla Erjavca** za finsko televizijo celo segel ministru v besedo in pred kamerami pokazal, kdo je - vsaj kar se nakupa oklepnikov tiče - pomembnejši v obrambnem ministrstvu. Ministrov svetovalec za vojaške zadeve Dragan je sicer brat **Igorja Bavčarja**, direktorja Istrabenza, ki je bil v času trgovine z orožjem med letoma 1991 in 1993 notranji minister.

Oseba „J“ nad policijo in tožilstvom



Janez Janša

Čeprav je finski novinar želel vprašanja zastaviti tudi predsedniku vlade Janezu Janši, mu to ni uspelo. *“Preiskava še poteka. Ne komentiramo,”* se je glasil odgovor v kabinetu. A razkritje finske televizije jasno pokaže, zakaj se slovensko tožilstvo in policija nikakor ne zganeta pri preiskovanju podkupovanja oziroma korupcije pri nakupu oklepnikov, vrednem 278 milijonov evrov. Generalna državna tožilka **Barbara Brezigar**, notranji minister **Dragutin Mate** in generalni direktor policije **Jože Romšek** so namreč posredno ali neposredno podrejeni predsedniku vlade Janezu Janši. Torej tisti osebi „J“, ki je v Patriinih dokumentih navedena kot

prejemnik podkupnine.

Blaž Zgaga, foto: Denis Sarkić

Preporoči

3 ljudi to priporoča. Bodi prvi/-a med svojimi prijatelji.